



## 9 декабря – Международный день борьбы с коррупцией

Международный день борьбы с коррупцией провозглашен Генассамблеей ООН и отмечается ежегодно 9 декабря с 2004 года. В этот день в 2003 году в Мексике была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию. Государства-участники приняли на себя обязательства по внедрению антикоррупционных мер в области законодательства, государственных институтов и правоприменения. Каждое из государств-участников Конвенции призвано в соответствии с принципами честности, ответственности и прозрачности разрабатывать и проводить политику по противодействию и предупреждению коррупции, повышать эффективность работы существующих институтов, антикоррупционных мер, а также развивать сотрудничество по борьбе с коррупцией на международном и региональном уровне. В настоящий момент к Конвенции присоединились 172 государства. Шестая сессия Конференции состоится в 2015 году осенью в России в Санкт-Петербурге. Борьба с коррупцией одно из приоритетных направлений деятельности органов Следственного комитета Российской Федерации. Ежегодно Следственным управлением СКР по Пермскому краю проводится комплекс практических, в том числе и организационно-методических мероприятий по предупреждению, выявлению и пресечению преступлений коррупционной направленности. Эффективность работы по борьбе с коррупцией обеспечивается принятыми мерами по организации взаимодействия с надзирающими, контролирующими и осуществляющими оперативно-розыскную деятельность органами. Организация взаимодействия органов следственного управления и оперативных служб производится в рамках межведомственных, рабочих и следственно-оперативных групп, оперативных совещаний и коллегий, что позволяет удерживать работу по противодействию коррупционным проявлениям на должном уровне. Следственное управление активно использует средства массовой информации для информирования населения о результатах работы в сфере противодействия коррупции, формирования в обществе нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям. Обеспечивается непрерывный квалифицированный мониторинг размещаемой в СМИ и Интернете информации о правонарушениях коррупционной направленности. До населения, путем размещения на официальном сайте Следственного управления доведен порядок действий в случае вымогательства взятки представителями государственных учреждений, органов местного самоуправления и правоохранительных органов. Опубликованы контактные телефоны сотрудников управления, к которым необходимо обращаться в таких случаях. За 11 месяцев 2014 года следственными подразделениями края возбуждено 581 уголовное дело о преступлениях коррупционной направленности. Следственными подразделениями края принимаются меры по обеспечению возмещения причиненного ущерба на стадии следствия. Следователи ориентированы на необходимость принятия всего комплекса мер, направленных на отыскание имущества виновных, на которое может быть обращено взыскание. К примеру, по уголовному делу по обвинению главы Соколовского сельского поселения Пермского



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Пермскому краю

муниципального в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 286 и ч. 3 ст. 159 УК РФ, установлено причинение ущерба в сумме 2 424 401 рубль. В ходе следствия на имущество обвиняемого наложен арест на указанную сумму. По уголовному делу по обвинению депутатов Совета депутатов Култаевского сельского поселения в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ, по факту создания указанными лицами организованной преступной группы и совершения в ее составе мошенничества, а именно незаконного приобретения прав на земельные участки, расположенные на территории Култаевского сельского поселения, путем обмана и злоупотребления доверием, в марте 2014 года Пермским районным судом разрешено наложение ареста на недвижимое имущество – 77 земельных участков, расположенных на территории Пермского района, общей кадастровой стоимостью более 51 млн. рублей. Меры, направленные на отыскание имущества виновных, принимаются и в ходе осмотров мест происшествий, обысков, выемок. По ряду уголовных дел причиненный ущерб полностью или частично возмещен обвиняемыми на стадии предварительного следствия. За 11 месяцев 2014 года в суд направлено 131 уголовное дело о преступлениях коррупционной направленности по 468 эпизодам преступной деятельности. Так, обвинительный приговор провозглашен 40-летнему адвокату Адвокатской палаты Пермского края. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество, совершенное в крупном размере). Он приговорён к 4 годам лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима и лишен права заниматься адвокатской деятельностью на 2 года. 14 работников медицинских учреждений города Перми признаны виновными в совершении 30 преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями), 37 преступлений, предусмотренных п. «а» ч.5 ст. 290 УК РФ (получение взятки группой лиц по предварительному сговору) и других. С 2005 по 2010 годы работники медицинских учреждений (врачи-эндоскописты) получали взятки от лиц, подлежащих призыву на военную службу, за содействие в незаконном получении отсрочек и освобождений от прохождения военной службы под видом наличия у призывников язвенной болезни двенадцатиперстной кишки. Общая сумма полученных взяток составила более 2,6млн. рублей. В результате действий обвиняемых 38 юношей незаконно были освобождены от прохождения военной службы. Впоследствии все они были привлечены к уголовной ответственности за уклонение от призыва на военную службу по ст. 238 УК РФ. Приговором суда виновным назначены наказания в виде штрафов в размере от 150 тысяч рублей до 13,5 млн. рублей. Бывший глава одного из сельских поселений Пермского района осужден за совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 286 УК РФ и ч. 3 ст. 159 УК РФ (превышении должностных полномочий и мошенничество). Виновный продал муниципальный земельный участок аффилированному лицу по умышленно заниженной цене. Кроме того, в марте 2011 осужденный, используя служебное положение, похитил путём обмана денежные средства, выделенные на проведение в сельском поселении праздничных мероприятий. Сумма ущерба, причиненного поселению, составила 1,3 миллиона рублей. Приговором суда виновному назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима с лишением права занимать должности в органах государственной власти и местного самоуправления сроком на 2 года, а также штраф в размере 40 тысяч рублей.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Пермскому краю

Признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч.5 ст. 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере) бывший главы Троельжанского сельского поселения Кунгурского муниципального района Пермского края. Днём 5 марта 2014 года в салоне находившейся под его управлением автомашины, на территории города Перми, он получил от лица, занимающегося строительством на территории поселения индивидуальных жилых домов, взятку в виде денег в сумме 200 тысяч рублей. Взятку виновный получил за совершение входящих в его служебные полномочия действий, связанных с подписанием на имя застройщика земельно-правовых документов, необходимых для надлежащего осуществления строительства. Приговором суда виновному назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, со штрафом 12 миллионов рублей и лишением права занимать должности в органах власти в течение 3 лет. Бывший заместитель руководителя департамента жилищно-коммунального хозяйства администрации города Перми приговорён к штрафу в размере 63,9 миллиона рублей, а также лишен права занимать определенные должности в течение 3 лет за получение взятки в особо крупном (ч. 6 ст. 290 УК РФ). Установлено, что 15 августа 2013 года в своем служебном кабинете от представителя одной из коммерческих организаций города Перми чиновник получил взятку в сумме 800 тыс. рублей за подписание договора долевого финансирования капитального ремонта многоквартирного дома в городе Перми и выделение денежных средств из бюджета города. В текущем году Следственное управление в тесном взаимодействии с другими госорганами продолжит системную, активную и наступательную работу с тем, чтобы обеспечить всестороннюю защиту прав и свобод пострадавших от коррупционных проявлений, а также законность при производстве предварительного следствия. При использовании информации, содержащейся в пресс-релизе, ссылка на Следственное управление СКР по Пермскому краю обязательна.

09 Декабря 2014

Адрес страницы: <https://perm.sledcom.ru/news/item/834718>